
Projekt: Očuvanje i promocija vodenih biotopa – lokve i barjanska 
okna za budućnost 

 

O lokvama 

Na području Primorsko - goranske županije je ustanovljena Nacionalna 
ekološka mreža, koja će ulaskom u Europsku uniju biti predložena za tzv. Natura 
2000 područja. Na krškom području unutar Nacionalne ekološke mreže poseban tip 
staništa su krške lokve. Lokva je tip vlažnog staništa, nastala na vodonepropusnom 
zemljištu akumulacijom vode, uslijed djelovanja hidroloških, klimatskih i geoloških 
čimbenika. Ipak većina ih je nastala djelovanjem čovjeka. U krškom području lokve 
su predstavljale izvor vode, male slatkovodne oaze u površinski bezvodnom kršu. 
Važne su posebice za stoku, navodnjavanje polja, gašenje požara, a nekad su ih 
ljudi koristili i kao izvor pitke vode. Radi široke primjene, lokve su ljudi čuvali kao 
veliku dragocjenost. Prirodne lokve su redovito održavali, te su uz postojeće, gradili i 
umjetne. Osim važnosti za čovjeka lokve predstavljaju specifično stanište za biljne i 
životinjske organizme. 

 Zapuštene lokve postepeno zaraštaju, bivaju isušene, a nerijetko postaju 
odlagalište otpada. Danas je većina lokvi u potpunosti zapuštena. Veliki problem u 
preostalim lokvama su i invazivne vrste. Krške lokve predstavljaju lijepi primjer 
suživota čovjeka i prirode, sponu tradicije i očuvanja biološkog bogatstva kao i 
krajobrazne raznolikosti Republike Hrvatske pa je stoga neophodno očuvati i po 
potrebi sanirati postojeće, te kroz edukaciju javnosti približiti povezanost ljudi i lokvi. 

 

O projektu 

Planirana je sistematizacija postojećih podataka o lokvama otoka Krka, nakon 
čega slijede terenski obilasci na kojima se bilježe osnovni podaci o lokvama. Slijede 
detaljna biološka istraživanja na 3 odabrane lokve. Osnovni podaci o lokvama 
dostavljaju se Geodetskom institutu Slovenije koji će izraditi interaktivni portal i GIS 
bazu podataka. 

Nakon provedenih istraživanja, planira se odabir rute poučne staze, te 
obilazak područja i markacija. Poučna staza će se čistiti i krčiti, a po potrebi će se 
revitalizirati 1 lokva. Postavit će se 6 edukativnih tabela i izraditi karta poučne staze. 

Tiskati će se brošure s podacima o vodenim staništima, U sklopu projekta 
realizirati će se edukativna radionica za lokalnu djecu i jedna edukativna ekskurzija 
gdje će djeca iz Grada Krka kod partnera u Ljubljanskom barju naučiti nešto o 
posebnom vodenom staništu – oknima, dok će djeca iz Ljubljanskog barja doći na 
Krk na radionicu o lokvama. Organizirati će se i izložba fotografija, te svečano 
otvorenje poučne staze s edukativnom turom.  

 

Ciljevi projekta 

Ovim projektom želi se obogatiti turistička ponuda otoka Krka, a prema tome i 
turistička ponuda Primorsko – goranske županije, te ujedno poraditi na edukaciji 
posjetitelja i lokalnog stanovništva koje s takvim staništima svakodnevno dolaze u 
kontakt, a čija je suradnja nužno potrebna za zaštitu i očuvanje vrlo vrijednog dijela 
prirodne, ali i kulturne baštine. Ovakva staništa su specifičnost krških područja i ovog 



dijela Europe te će se na taj način predočiti naša biološka i krajobrazna raznolikost 
gostima iz Hrvatske i inozemstva kao i lokalnom stanovništvu.. 

Provedbom ovog projekta unaprijediti će se očuvanje bioraznolikosti, turistička 
ponuda i promovirati će se biološka i kulturna baština otoka Krka i Primorsko-
goranske županije te će se na taj način unaprijediti i gospodarski društveni razvoj 
ovog područja što će pozitivno utjecati na lokalno stanovništvo. Kroz edukaciju 
mladih pokušati ćemo spriječiti daljnju devastaciju, zaborav pa i nestajanje lokvi koje 
predstavljaju vrijedna biološka staništa, ali i dio povijesti, tradicije i kulture ovoga 
kraja s obzirom da je većina lokvi upravo djelo ljudskih ruku.  
 


